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Lapirodalmi szemle.
V.

Sokáig gondolkodtam: nem volna-e czélsze- 
rilbb holmi lágy velejiiek megnyugtatására e kis 
kanyarodásnak, melyet tenni szándékom — más 
czimet bigyeszteni hegyibe, és e czikksorozatot sza­
badabb mozgást engedő „irodalmi szemlévé“ avan- 
giroztatni, de végre is abban állapodtam meg, hogy 
jó lesz a réginél maradni s nem a czim, hanem a 
lényeget tartva szem előtt — az ephemer becsli 
lapoknál fillérrel sem értékesb, de azoknál hosszabb 
életre nem is számítható „Polgárosodás“féle röpi- 
ratot szintén e rovatba vonni. így kerül hát Saul 
pajtásai*) közé. Ennyi elöljáróképen!

S mi már most magát a hirhedett röpiratot il­
leti, ha kevés szóba akarnám véleményezésem ösz- 
szefoglalni, Csengerinek,, Történeti tanulmányaiból“, 
melyek folytatását nehezen várják a komolyabb 
irodalom barátai — vett ez idézetet haszálnám: 
„írni a nélkül, hogy volna valami uj mondandó — 
jó nyerészkedés lehet, de az emelkedettebb szelle­
met nem elégíti ki“; punctum! Jellemzőbb bírálatot 
adni ennél alig lehetne. De a j e 11 e m z ö nem vol­
na egyúttal érdemleges, pedig az én felfogá­
som ezt is a birálat lényeges kellékei közé sorolja. 
A reproductio, a loci communes, a százszor elmon­
dottak ismétlése elnéző hallgatással büntet­
hető, ha a velők közönség elé rukkoló papiros­
fogyasztó firkász , ügyetlenségét szerénységgel 
igyekszik ellensúlyozni, de midőn oly irodalmunk­
ban példátlan követelő arrogantiával, oly világböl- 
cseséget s nem tudom mi mindent affectáló gorom­
basággal történik e föllépés, mint Aristides űré — 
annál oszt nagyon helyén van, sőt szükséges a ma­
gyar közmondás tanácsa szerint a veszszüvel tett 
köszöntésre bottal válaszolni; itt nem jól tesznek! 
tekintélyesb közlönyeink, ha ignorálják a dolgot' 
vagy csak oldalvágásokkal sújtják; — teljesen meg- 
semmitni, minden időkre nevetségessé, tehát mo­
zogni képtelenné kell, hogy tegyék az illetőt. A' 
rárecsentés, az egyszerű birálat miatt nem ijjed 
vissza újabb kísérletektől, úti figura docet. Azon 
nagyszerű (ha ugyan szabad a „lucus a non 
lucendo“ mintájára igy szólanom) kudarcz, azon ( 
megérdemlett megbélyegzés, mely az „önbirálat“ 
tükrében megjelenő Aristidest érte, nem vette el 
kedvét a további geschafteléstől — a jövedelmező 
vállalat folytatásától s midőn legkevésbé vártuk 
— oly piquant (!) brochure-rel áll elő, melyhez ha­
sonlót az irodalmi újdonságokban rendesen gazdag 
téli saison aligha fog létrehozni. Az „önbirálat“ 
erősen éreztette már velünk, miszerint mindenki 
maga legjobban érzi hiányait, — a „Polgárosodás“ 
az axiómák sorába emeli ez egyszerű igazságot. A 
civilisatio szükségessége csakugyan ebből, ennek 
szelleme s modorából tlinik ki leginkább. Ami 
nekem Aristides ur eljárásában különösen tetszik 
az, hogy élezekben — csörgő sipka alól igyekszik 
igazat mondani, mert mig e sipka csörgését 
halljuk, az igaz szóra hiában lesünk. A harlequin 
minden tulajdonsága megvan, ez egyet kivéve. Per­
sze, hogy ezt ő nem is sejti, s megvagyok győződve: 
óriási concessiót vélt tenni Aristides ur az illemnek, 
a szokásnak, a közönségnek vagy isten tudja mi­
nek, midőn azt mondja: „De ha minden állításom 
lerontatnék is, noha még eddig „önbirálatomból“ 
sem adtam fel egy betűt sem (milynemes önérzet!) 
még akkor is megmaradna vigaszul nekem a tudat, 
hogy bár sikertelen, (dehogy sikertelen; sok szép j 
bankót kapott Aristides ur), de önzéstől mentebb

*) Reméljük, ön a prófétákat érti. Szerk. !

(tetszik e szót érteni ?) törekvésemben sem a felső, 
(?) sem alsó hatalmak intésének nem, egyedül sa­
ját meggyőzödésemnnk hódoltam.“ Szép, szép Ari­
stides ur, de sovány vigasztalás ez önre, még so- 
\ ányabb a nemzetre nézve, melynek e gyönyörű­
séges munkát szánta s melynek tanítójává, vezérévé, 
messiásává a sokat emlegetett töviskorona daczára 
oly nagylelkűi eg vállalkozik.

Mert tudja meg drága Aristides ur! a jó szándék, 
mely mellesleg megjegyezve nem szokott oly csap • 
széki stylusban nyilatkozni — tiszteletre méltó do- 
Jog ugyan, de nem elég az üdvösségre. A dilletan- 
tismus a belletristica s a pilianatszülte és eltemette 
lapiiodalom terén is kárhozatos, hátha oszt a nem- 
zetleczkézf's büszke alakját ölti föl, s maradandóbb, 
hosszabb életre szémítni látszó formában jelentke­
zik ? ez már valóságos bűn.

Ha egynémely jámbor vidéki levelező vasúti 
teivekkel, helyi indítványokkal, vidékére szorítko­
zó refoimajánlgatással tépelődik : hagyján ; e jó­
hiszemű törekvéseket elnyeli a political nagy lapok 
Danaidhordója; de egy nemzetnek osztogatni ta­
nácsokat, milliók eljárása fölött törni pálezát, sőt 
megfogkatlan könnyelműséggel azokat dobálni sár­
ral, kik valódi, nem ál-Aristidek, kik legalább is 
annyi ítélettel, és mindenesetre több ügyszeretettel 
biiván, mint ö, csaknem egyéni szabadságukat 
koczkáztaták az igazság, a jog s amennyiben ezek­
ben határzódik — a nemzet boldogságának védel­
mében : oly eljárás, melyet még akkor is elítélnénk, 
ha ész és tudomány, s nem a hiúság lidérezfénye, 
hanem leküzdhetlen benső kényszer, a kivatottság 
önérzete s az inspiratióval határos meggyőződés 
tényezőinek volna eredménye. Mért ? mert oly pil­
la atban nyilatkoznék, midőn a támadás szabad 
sőt könnyítve, a védelem lehetlen! Aristides ur so­
kat idéz Széchenyiből, sőt észre nem vévén az idő 
haladását, a körülmények ktilönféleségéből folyó 
szabályokat, az elévülés igazságát, s hogy minden 
kornak más-más igényei vannak — müve 9/10 ré­
szében fölmelegiti azon tanácsait is, melyek vagy 
valósit katlanok, meri időszerűtlenek, vagy életbe­
léptek is már ; de eltekintve attól a különbségtől, 
mi Széchenyi lángelméje s Aristides önteltsége 
közt vagyon, nem habozok kimondani, miszerint 
épen ö volna az, ki e röpiratra anathemát mondana, 
ha ugyan érdemesnek tartaná. Széchenyi lovagias 
ember volt s megkötött kezű ellenséget gúnyolni 
nem lovagiasság. De nagy emberek nyomában ren­
desen támadnak kis emberek, kik merész charla- 
taneriával tanítványaik, utódaiknak hazudják ma­
gukat. Többeket nevezhetnénk meg, ha a szerk. 
vörös czeruzája nem írná helyökbe : Exeinpla sunt 
odiosa.

Egyébként, hogy megmeneküljek a türelmes 
olvasó : „lássuk a medvét!“ kiáltásától; —spe­
cialitásokba ereszkedvén, nagy következetlenséget 
látok már abban is, (mert egyenes, rut speculatio- 
nak nem akarom keresztelni,) hogy Aristides első 
röpiratát Lipcsében nyomatta — ezt meg egy ma­
gyar kiadónak csapta nyakába. Mert hogy igy tör­
tént, azt kétségtelenné teszik a kiadó előszavának 
megnyitó sorai: Alólirt azt hiszi, hogy némi i g a- 
z o I á s s a 1 (sic ?) tartozik, mért hogy jelen több 
tekintetben kényes mű kiadását vissza nem 
utasít á.“ Az igazolás oszt persze méltó az ügy­
höz, sőt az észjárás s stylisticában annyira mege­
gyez ez előszó a következőkkel, mintha ugyanazon 
toliból folyt volna. Mily Aristidi vakmerőség pél-, 
dául azon állítása, hogy „sok mély belátásu és ál- { 
lásaiknál fogva jelentékeny hazafi határozot­
tá n (oh! oh!) a könyv pártjára kelt“ s „mig a na­
pisajtó egy része a könyv fölött élezeskedék vagy- 
gunyolódék (érdeme szerint), másik része, h at á- I

rozottan az uj zászló alá állt.“ Nincs szerencsénk 
azokat a mély belátásu férfiakat ismerni s igy p r i- 
v á t-nyilatkozataikról sem lehet tudomásunk, de az 
utóbbi pontot illetőleg már mi is szólhatunk s kiadó 
ur szavait mustrálhatjuk. A napi sajtó egy része
— tekintélyesb része — csakugyan megleczkéz- 
teté az elhízott politikai növendéket (bár erélyesben 
tette volna!) ebben hát igazat adunk neki; másik, 
súlyban már csekélyebb, de mégis számbavehetö 
része — némi dicséretben is részesité olyformán: 
„e könyvben sok jó van és sok uj; de ami jó, az nem 
uj, s a mi aj, az nem jó“ ebből sem jutott hát vala­
mi sok dicsőség a szerzőnek; végre harmadik része 
a hirszedés vele egy színvonalon álló bajnokai kö­
zöl találkozott néhány, kik tán az álnév sötét fátyla 
alá pillanthatván, kegyeskedtek azt ajánlani. E ki­
jelentés — úgy hiszem — nagyban devalválja a 
kiadói büszke phrasis értékét.

Külöuben, hogy kiadó ur maga sem fektet ez 
állításaira nagy súlyt, legjobban bizonyltja azon mo­
hóság, melylyel siet kinyilatkoztatni, hogy: „sem­
legesnek kíván tekintetni az általa kiadott könyvek 
politicai iránya s alapelveit illetőleg“ amit ad nó­
tám veszünk, de némi megjegyzés nélkül még sem, 
hagyhatunk. A lapokat is beleérti kiadó ur, vagy 
azok elhagyása öszefliggésbe hozható azon hírek 
kel, melyek a Magyar Sajtó radical irányának meg­
változtatásáról s helyette Aristul nézeteinek ér­
vényre juttatásáról szállongnak! Továbbá azon 
könyvekhez számítja-e a „Polgárosodást“ is? Ha 
igen : mért hosszú dicsőítés, szépítés ? Néhány sor 
elég leendett a fentebbi nyilatkozathoz ; mért azon
— a non petita excusatio est íncusatio-féle igazsá­
got eszembe juttató kijelentés, hogy : „az álnevű 
szerzőt ismervén, (gratulálunk a szerencséhez) v a- 
lódi hazafis ágát a legcsekélyebb mérvben 
sem vonhatja kétségbe“; hogy Aristidest a tiszta 
szándék vezeté a hazának használni“ s töübefféle, 
mik kiadó ur semlegesség! fogalmát sajátos világí­
tásban tüntetik fel.

Végre nem hagyhatom emlitetlenül azon sorait 
sem, miszerint „különösen a közép és felső osztá­
lyok ellen“ dühöng Aristides, mert ebből azt követ­
keztethetnéd nyájas olvasóm, hogy ez uj görög 
valami democrata - comme il faut — pedig a vi­
lágért sem, csak stylusa jár a póriasság sáros 
utain,------udvariassága a föranguak iránt oly ha­
tártalan, miszerint a 164 lapon következő csattanös 
passusban leli kinyomatát: „vigyázza meg az olvasó, 
kik anathemizálnak ? nem a magas főrendbeliek, 
akik öröklött finom modoruknál fogva felüláll- 
nak a neveletlenség, durvaság vádja lehetősé- 
g é n s akik jól tudják, hogy más a salon s más a 
nyilvános szellemi küzdtér“, akik tehát Aristid fel­
fogása szerint nem fognak megütközni a salonias- 
ság hiányán, minthogy a szellemi küzdés s a korcs­
mái ütlegelés testvérek. Ezt nevezem én logicának! 
ebben van igazán eredetiség! No de e hely nem 
páratlan s lesz alkalmunk ez ismertetés folytán több 
hasonlóra utalni. r. e.

Megint egy uj lap!!!
© Reményiem, nem veszi rósz néven a lapir. sz. 

Írója, hogy sarlómat az ő búzájába vágom, de én, 
ki sokszoros csalódások tapasztalain okulva, némi 
ellenszenvvel szoktam nézni, midőn valami élő vagy 
bukott főmunkatárs neve mint szerkesztőé jelenik 
meg egy uj vállalat élén, — azt hiszem, kötelessé­
get teljesítek, midőn ez egyszer nem elégedvén meg 
azzal, hogy véleményemet kényelmes pipaszó mel­
lett declamálom el leghívebb czimboráim egy no- 
vella-hányó kalamáris s kriticai mogyorófa pálczá- 
nak — azt a szerk. és sok mások kínjára — szép 
szóval vagy tolakodás utján, de mindenesetre nyil-
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vánosság elé juttatni eröködöm. Magyar ember jel­
lemző sajátja, hogy keservét némasága hirdeti, míg 
jó kedvében oly erővel veri össze sarkantyúját, 
hogy Aristides ur indignatiojában rögtön uj röpiia- 
tot rág ki tollából. De se baj! mérgelődjék — csak 
nekünk legyen okunk jó kedvüeknek lennünk; 
csak mi részesülhessünk az örömben egy-egy titkos 
óhajunkról elmondhatni: beteljesedett. S most ily 
„kellemes helyzetbejutottam“ — cabi- 
nettek phrazisával szólván. Régóta figyelemmel 
kisértem napi sajtónk mozgalmait, s a mennyire 
örültem olvasó közönségünknek tömérdek lap ke­
letkezése s fennállásában nyilatkozó szaporodásán, 
annyira sajnáltam másfelől ama szép összeget, mely 
azok élhetetlensége miatt—veszendőbe megy — ki­
dobott pénz. Velem együtt — hiszem — sokan vol­
tak, kik az „Uj nemzedék“ programmját épen azért 
tidvözlék örömmel, mert a töredelmes „mea culpát 
elmondván, néhány aláirt egyéniségben némi ga- 
rantiákat véltek látni az Ígért jobb irány valósu- 
lására nézve. Azóta persze sok történt; belső vi- 
szálkodások vagy tudj’ isten mik — mert a kilé­
pett tagok nem érzék kötelezve magukat a föllár­
mázott közönség előtt eljárásukat egy rövid sem­
mit mondó phrazisnál többel indokolni — megrit- 
kiták a vállalat harczosainak sorát s ha ez által 
nem lön is a programra megtestesítése lehetlenné téve 
— csak megnehezítve, mégis kell, hogy az iránta ér­
dekkel viseltetett felekben újra föltámadott légyen a 
bizalmatlanság szelleme s egy uj életrevalóbb iro­
dalmi csoportulás szükségességének érzete. E meg- 
hasonlás erősebb argumentum volt Reviczki s Kem- 
pelen gyarlóságban vetélkedő czikkeinél.... Sime! 
az óhaj valósult — azaz hogy valósuljon — egé­
szen rajtok áll. Legelső irói tekintélyeink egyike, 
Arany János ragadta meg s tűzte föl az ez eszme 
jeligéjével díszes lobogót — s közönségünktől függ 
öt oly szellemi harczosok alája s köréje gyűjtésére 
képesitni, kikkel az utóbbi évek folytán fölmagzott 
paréjt s dudvát kiirtani könnyű munka leend. Nem 
tartozom a vakon hódoló léhütők seregébe — nem 
félek, Arany érdemeit elismervén, árnyoldalairól is 
szóttenni s nevetséges ítéleti sztikkörtiséget árulni el 
utánna - mondván ama tömérdek bókot, melyek­
kel nemcsak korszakot nyitó epicai működésének, 
hanem több-kevesebb ellenvetés alá fogható lyri- 
cusi vagy szerkesztői minőségének, is tömjéneztek, 
sőt egyenesen kijelentem, hogy a „Szépirodalmi 
Figyelő“ben sok olyast találtam, mit ott helyén 
lenni épen nem véltem, hogy a vezérczikkektil adott 
Gyulai, Szász stb. közt folyó, sok tekintetben meddő 
polemizálás elmaradhatott vagy más, több térrel 
rendelkező lapokban folyhatott volna; — hogy 
a bírálati rovatnak bővebb- s tán helylyel közzel 
más szelleműnek is kelle vala lennie, — hogy a 
szerk. különösen Szász Károly bírálataiban sok oly 
állítást szentesített a némaság helybenhagyásával, 
mit egyegy csillaggal módosítani bizony nem ártott 
volna, hogy némely esth, finn s chinai poesis ismerte­
tésénél jobb szolgálatot teende régibb — criticát 
érdemlő s szükséglö müvek elövevésével.... de 
ezek mind oly hiányok, melyek egyszersmind némi 
mentséget bírnak körülményeinkben s nem gátol 
ják, mikép bizalmi szavazattal tiszteljük meg már 
abinvisis uj vállalatát. Nincs elég terünk, hogy a 
világosan, egyszerűen s komoly méltósággal irt 
programmot egész terjedelmében közöljük — kény­
telenek vagyunk még egyszer a lehető legmelegeb­
ben ajánlva t. olvasóink pártfogásába — a zárso­
rok közlésére szorítkozni:

„Megtettem minden lépést, s folyvást azon le­
szek, hogy jelesb íróinkat s átalában a jobb tehet­
ségeket, lapom köré gyűjtsem s folytonos közremű­
ködésre bírjam. A nagyobb rész már is öröm­
mel üdvözli folyóiratom eszméjét, s a 
még folyvást érkező válaszok mind 
több eredménynyel biztatnak. Névsoruk 
közlését akkorra kell halasztanom, ha mindnyájo- 
kat egy koszorúba fűzhetem.

De szívesen fogadok mindenkitől dolgozatot, 
ha elfogadható. Különösen az ismertető résznek 
minél változatosb kiállithatása végett felhívom a 
haza (kivált ifjabb) tudósait s tudomány kedvelőit 
(a kikhez magán felhívásom el nem juthatott is), 
hogy becses közremtiködésökkel támogassanak.

Azt azonban ki kell jelentenem, hogy tengő 
vállalatot nem akarok. Pontos számítás szerint egy 
ily folyóirat fennmaradásához az előfizetőknek leg­
alább oly száma kellene, mely megközelítse az eze­
rét. Azért is kérem az előfizetések sie­

tős megtételét, hogy már deczember 
26-ka körül tájékozhassam magamat a 
vállalat jövendője iránt.

Nincs egyéb hátra mint a t. közönséget lapom 
rö ifidre vont programmjával s az előfizetési felté­
telekkel megismertetni. Czime:

„K oszorü. Szépirodalmi s át alános 
miveltség terjesztő hetilap.“

1. Megjelen a „Köszöni“ jan. 1-jén 1863. s azon­
túl hetenkint, csütörtökön, a „Figyelő“ alakjában 
(legnagyobb 8-adrét) de félivvel bővítve, tehát más- 
félivnyi tartalommal.

2: A „Koszorú“ főlapja szépirodalmi; úgymint 
kötött és kötetlen alakú költői dolgozatok ; továbbá 
(nem szorosan tudományos) aesthetikai, társadalmi 
átalános miveltség terjesztő elöczikkek, (ide vonha­
tók lévén, például, föld- és népisme, utazás, história 
s némely átalánosb érdekű tudomány-ág egyes 
mozzanatai vagy körrajza is, miveltközönség 
számára kellemesen előadva); mellék­
lapja vagy t á r c z á j a bíráló s ismertető, mulattató 
tartótommal; szóval, mindaz, minek egy ily, miveit 
közönség számára szerkesztett lapban helye van.

3. Ha az előfizetők száma csak a 800-at is 
megüti: megindul a „Magyar költők arczképcsar- 
csarnoka“ — legalább kéthavonkint meg­
jelenő önálló képekben.

4. Előfizetési ár fél évre 6 frt, egész évre 12 frt.
Az előfizetési pénz vidékről egyenesen

hozzám mint kiadóhoz bérmentve utasítandó. 
(Lakásom: üllei ut és 2 pipán t ez a sarkán, 11 sz.)

Gyűjtőknek a szokott t. példány (10-re egy) 
adatik.

Kelt Pesten november, 1862.
Arany János,

a „Koszorú“ felelős szerkesztője, kiadója es tulajdonosa.

Eger és vidéke bortermesztőihez!
Az országos gazdasági egyesület a hazai bor­

kereskedés előmozdítását czélozva Magyarország 
minden bortermő vidékét, ennek sorában Eger 
vidékét illetőleg alulirtat is felhívta, hogy az e 
vidéki bortermelésről a statistikai adatokat össze- 
gyiijtvén, ezt helybeli és vidéki bormustrákkal 
együtt f. november hó végéig Pestre, az országos 
egyesületnek megküldeném.

A statiskai adatok összegyűjtését mármunkába j 
véve, ezennel felkérem Eger és vidéke bortermesz­
tőit, hogy kiknek hajlandóságuk volna az országos 
érdekű czélt bormustráikkal elősegíteni, azok szí­
veskedjenek bormustráikat vagy egyenesen Pestre 
az egyesülethez, vagy alulirthoz e hó 20—25-ig 
beküldeni.

A beküldendő bormustráknak, egy-egy fajból 
legalább 5 darab itezés üvegből kell állani, és pe­
dig egy faj az 1861-ki termésből, más faj pedig 
4—5 évvel visszaeső esztendőbeliből. Ezen mus­
trákból :

a) egy üveg megbiráltatik az egyesület-kebe­
lében ;

b) egy üveg megvizsgáltatik, a bor fajsulyára 
és alkohol tartalmára, s ha lehet vegytanilag még 
ezukor- és savtartalmára nézve is.

c) a többi félretétetik a jövő évi orázágos ki­
állítás számára.

A bormustrákhoz a termesztők részéről még a 
következő adatok szükségesek:

a) megnevezése az alapfajoknak a szellőből;
b) a talaj minőségének leírása.
c) az évenkinti termés mennyiség feljegyezve 

egy holdra.
A beküldendő borok lehetnek, vörösek, siller 

vagy fehér, az átalános termésből, és nem azon kü­
lön borokból, melyet a gazda saját házi szükségére 
készít, milyenek az tirmös, aszú s több efféle, mi 
kereskedésbe nem jön.

Szükséges, hogy a beküldő az üvegekre felje­
gyezze saját és a község nevét, melynek határában 
a bor termett és a termés évszámát. A jól beduga 
szólást és pecsétlést úgy hiszem nem kell ajánlanom.

Vidékünk érdekében történik, ha minden be- 
üfildo hasonló tiv eget használna, s legez élsz er übb 
lenne, ha az itezes üvegek Fekete s társai borcsar­
nokából vétetnének; kik ismert hazafiul érzelmeik­
nél fogva az üvegeket megszerzési arban készség­
gel kiszolgáUatandják.

Kelt Egerben, november 10-én 1862.
Joo János.

HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.
* Több lap közli azon örvendetes hirt: hogy 

a nagyvárad-kolozsvári vaspálya bizottmányának 
sükerült a szükséges tőkepénzeket megszerezni. E 
vállalat létesítésére a német Cultur-Verein s több 
külföldi bankár házak 80 — 120 millió frt erejeig 
egyesültek s a múlt vasárnap tartott tanácskozás­
ban már a szerződést is megkötötték.

E szerződés lényeges pontjai ezek: 1. Mihelyt 
ő Felsége a már elvileg helybenhagyott vonal épí­
tésére a végleges engedélyt megadni méltöztatik, 
az egylet azonnal 80 s ha kell 120 millió forintot 
ajánl meg. 2. Ezen esetre a jövő év junius 1-jével a"^ 
építés megkezdetik és két év alatt Nagyvár s 
Kolozsvár között a pálya készen lesz és a közfor­
galomnak átadatik. 3. A Kolozsvár és Oláhország 
határai közötti pálya rész öt év alatt teljesen befe­
jeztetik.

Az egylet két föltételt kötött ki maga részére:
1. 52/io százaléknyi kamat biztosítást kér, melyből 
a 2/io százalék törlesztésre forditíatik, 2. hogy az 
engedély f. év dec. végéig kieszközöltessék. Az ál- 
lambiztositék azonnal életbelép, mihelyt a Nagy­
várad-Kolozsvári vonal megnyittatik, tehát 1865-en. 
Némelyek azt hiszik, hogy a febr. patens 13. §-sa 
szellemében Ö Felsége, mint Magyarország kirá­
lya, a birodalmitanács hozzájárulása nélkül a biz­
tosítást megadhatja. Magok a vállalkozók is — hir 
szerint — a kir. kedvező resolutióva! megeléged­
nének s nem kívánnák a bir. tanácsnak is hozzá­
járulását.

I A Bécsben tartott tanácskozmányban egy köz­
ponti ideiglenes igazgató választmány már alakít­
tatott, melynek elnökéül gr. Zichy Ödönt óhaj­
tották, de a nemes gr. azt nem fogadta el, hanem a 
gyűlés figyelmét gr. Toldalagi Ferenczre hívta 
fel, ki is aztán egyhangúlag a választmány elnö­
kéül kikiáltatott.

Ezen nagy vonal 78 mérföldre terjed és két 
I mellékága is lenne Gyula-Fejérvár és Szeben- 

felé.
I A folyamodvány f. hó 11-kén a kereskedelmi 

ministernek már benyujtatott s a két udv. magyar 
I kanczellár erélyes támogatását megígérte.

Tehát egyike azon nagy eszméknek, miket 
Széchényi István gr. lelke fogamzott, melyet az 
1848-ki törvényhozás magáévá tett, közel van a 
megvalósulás perezéhez, és csak a magyar király­
nak ,1 e g y e n( szava kell még, hogy létesüljön.

„Nem csupán országos, de egyik legfőbb vi­
lágkereskedelmi fontosságú vonal ez, — mondja a 
m. gazd. egyesület emlékirata — lényeges kiegé­
szítő része a nyugatról kelet-felé vonuló európai 
vasúthálózatnak, s nevezetes tényező a világkeres­
kedés fejlesztésében nemcsak egyes országok, de 
világ részek, Europa és Ázsia közt, mint a mely vo­
nal által az összes nyugati forgalom a Fekete-ten­
ger legnevezetesebb kikötőjébe vezettetik, honnan 
már is a legélénkebb hajózási közlekedés létezik a 
közel ázsiai partokig.“

Ezen vonal az, melyet Magyar és Erdélyor- 
szág óhajtottak, melyet a két ország közvéleménye 
felkarolt, melyet közgazdagság, politika, a biro­
dalmi érdekek egyiránt sürgetnek. Adja Isten, hogy 
a nagyszerű vállalat többé meg ne akadjon.

VÁROSI ÜGYEK.
Hirdetmény. Eger város közigazgatási tanácsa 

részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy- 
méltóságu magyar királyi helytartó tanács f. év 
September 18-án 54546. sz. a. kiadott intézvényével 
a Széchenyi Kolonies-féle alapítványban üresedésbe 
jött s 63 frtnyi évi segély díjjal összekötött állo­
mások betöltésére folyó évi decemberhó végéig 
tartó pályázat nyittatott oly megjegyzéssel, hogy 
a betöltésnél a közszolgálat, népnevelés és taní­
tásban szerzett érdemekre fog leginkább s kizáró­
lag figyelem fordittatni.

Mely pályázatról midőn az illető érdeklettek 
értesitetnének, egyúttal felhivatnak, mikép a fen- 
tisztelt kormányszék részéről a „Sürgöny“ és Un­
garische Nachrichten“ cziratí hivatalos lapokban 
közzétett hirdetmény értelmében kellőleg fölszerelt 
folyamodásaikat f. évi december 10-ig bezárólag e 
hatósághoz benyújtani igyekezzenek.

Kelt Egerben, a városi közigazgatási tanács­
tól 1862. november 8-án. Török Sándor,

p.-mester.
Turcsányi Sándor,

I első aljegyző.

IRODA
(?) Beküldetc 
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Isö aljegyző.

IRODALMI ÚJDONSÁGOK.
(?) Beküldetett hozzánk: 1. Az erdélyi muzeum 

egylet évkönyveinek második kötete — illetőleg 
ennek első füzete. A kiállítás igen csinos, az ár 
(80 kr) mérsékelt. Ajánljuk komolyabb müveket 
kedvelő olvasóink figyelmébe. Az érdekes és vál­
tozatos tartalomról különben még bővebben ,,zán- 
dékszunk szólam.

2. Az „erdőszeti lapok“ előfizetési íve 1863-ik 
évre. Czélja: „hazánk fölvirágzásának hajnalához 
afénypir némi csekély szikrájával járulni“, az­
által, hogy a tiszta jövedelem az erdőszeti iroda­
lom — névszerint: egy erdőszeti müszótár s más 
ily fajta tankönyvek megteremtésére fordittatik.“ 
Az előfizetési ár egész évre 5 frt o. é. A pénz a 
szerkesztőségnek november végéig kell hogy be­
küldessék. Mint e kimutatásból látjuk, folyó évben 
477 előfizetőtől — 2385 frt, más apró mellékjöve­
delmekkel pedig 2409 frt 15 kr volt az összes be­
vétel. A tiszta fölösleg 165 frt 12 kr a müszótár 
előmunkálataira költeték.

3. Emich Gusztáv nagy képes naptára 1863. 
évre, szerkesztők : Sz okoly Victor s Vadn ai 
Károly jónevü íróink. A fametszvények közöl né­
hány kitünően sikerült. Irodalmi része érdekes — 
egyes darabok p. o. A r a n y, T ó t h Endre, Szász 
Károly költeményei s Vadnay beszélye bármily 
albumnak díszére lennének. Ára 1 frt 40 kr.

Továbbá: 4. Kipfelhauser saGarabon- 
c z i á s diák naptára, mindkettő a czim-kölcsönző 
urak nem tudjuk mennyire sikerült arczképével. 
Több jó élez van bennök, de annál kevesebb hu­
mor, aminthogy Jókait, sLaukát — néha B e r- 
n át Gazsit — kivéve, ügyes szójátékok képviselik 
nálunk átalában a humort. A drezdai kaland B o- 
1 o n d Miska utazásából még legsikerültebb volna, 
amennyiben a spanyolviaszk-orru elég ügyesen fes­
tett comicus alak. Falusi gazdáink, kik a kandalló 
társaságára vannak szorítva — néhány kellemes 
estet szerezhetnek maguknak, bármelyiket a kettő 
közöl veszik is meg.

Érdekes hírként fölemlítjük, hogy Szarvas 
Gábor, ki gymnasiumunknál is tanárkodéit, je­
lenleg pedig Pozsonyban hasonló minőségben mű­
ködik „Egy veszélyes csel“ czimü vigjátékával a 
debreczeni szinegylet ötven aranyos pályadi­
ját nyerte meg. A bíráló választmány 3 tagja igen 
szépen — a különvéleményt adó két tag pedig szin­
tén elég méltánylattal nyilatkoznak a darabról. 
Kívánjuk: hogy szerző irodalmi babérai “lfcdjék a 
sebeket, melyeket — mi tagadás — a tanügyi pá­
lyán, legalább nálunk, elkerülni nehéz s ritka dolog.

Végre curiosumként s annak föltüntetésére, 
mily roppant gonddal dolgoznak fiatal ivóink: 
a néhány szám óta Balázs Frigyes által szer­
kesztett Hölgyfutárban „Egy kis tévedés“ czim 
alatt megjelenő beszélyből szabadjon e néhány sort 
idéznünk: s „összekötött kezeivel tö­
rölte az izzadságot homlokáról“ kevéssel 
utána pedig: s homlokára akart mutatni, 
de csak az á 11 á i g emelhette megkö­
tött kezeit.“ S aztán csodálkozunk, hogy mai , 
napság nem teremnek — Virgiliusok! (Jobban is | 
cselekednék a Hf. ujoncz-szerkesztője, ha azon rá- | 
gödnék, hogy ily kitételek lapjába be ne csuszsza- j 
nak a helyett, hogy ránk esetlen s alapnélküli meg- | 
jegyzéseket fabrikál. Szerk.)

HIRKÜRT.
* A ,W. Z.‘ hivatalos soraiban császár ő Felsé­

gének f. é nov. 4-kércl kelt legmagasb nyiltparan- 
csa közöltetik, melylyel az országgyűlések Cseh­
ország, Dalmaczia, Galiczia, Lodomeria és Krakó, 
Ennsen felüli Austria, Salzburg, Stiria, Karinthia, 
Krajna, Bukovina, Morva, Szlézia, Tirol, Voralberg, 
Istria, Görz és Gradiskában 1862 december 
1 0-k éré törvényes gyülhelveiken összehivatnak.

— Gyászhir. Városunk egyik köztiszteleíü del­
nője. özv. Sebestény József nő, szül. Mate- 
kovics Julianna, Morvaország Búj an o- 
v i c z helységében, — hová rokonai látogatására s 
szórakozás végett utazott — f. hó 1-én, 62 éves ko­
rában meghalálozott, csakhamar követve feledhet- 
len emlékű leányát, Sebestény Szidóniát, kinek 
ifjú lelke szinte ugyanott, még múlt aug. 23-án köl­
tözött egy jobb világba át! Béke hamvaikra!

— Több oldalról fölszólíttattunk a „kevesm. 
gazdasági egyesülethez azon kérést intézni: je- 1 
lentse ki lapunkban, ki az egyesület egri ügy- i

nőké, kinél az é v d i j a k könnyebbség végett le­
fizethetek lennének?

* Pesten régente a városház terén a Szenthá­
romság szobra állott, mely mintegy 40 év előtt szét- 
bontatott azon szándékkal, hogy helyette egy szebb 
s nagyobbszerü a lakosok közt gyűjtendő adako­
zásokból fog emeltetni. A lassankint begyült összeg 
jelenleg már 22000 fra rúg, melyből az építkezési 
költségek bőven fedezhetők. A ,V.U‘ legújabb száma 
közli már az ízletes tervrajzot is, mely szerint az 
emlékmű faragott kövekből, gótmodorban Halbig 
müncheni és bécsi építész vezetése alatt fog készí­
tetni. Az említett jeles épitészszel kötött szerződés 
szerint az építkezés 1863-ik év tavaszán kezdetik 
meg és őszre be is végeztetik, és 18—20 ezer frtba 
fog kerülni. A szobor a városi anyatemplom előtti 
tágas tér közepén lesz felállítva 6—7 ölnyi magas­
ságban, csinos vasrács fogja keríteni és a művészeti 
építményekben szegény Pestnek valódi díszéül szol- 
gáland. Legtöbbet nyerend pedig ez által a piacz, 
melynek lejtősége feltöltetvén a dunapart magas­
ságával egyszínűvé tétetik és négyszögletes kövek­
kel is kiköveztetik. — Egernek is van egy szabá­
lyos és tágas tere a nagytemplom s lyceum között, 
mely Árpád óta várja a négyszegletű köveket; de 
ha kiköveztetnék s közepén egy nagyszerű emlék­
szobor emeltetnék (olyan Halbig-féle) akkor Ma­
gyarország legszebb piaczainak egyike lenne!

* Pestváros utczái, legújabb hatósági rendelet 
szerint, ezután nem nappal hanem a hajnali órák­
ban fognak sepertetni. — Hát Egerben mikor?

— Folyó hó 13-át megelőző éjjel a makiári 
külvárosban tűz ütött ki, s egy istálló és melléké­
pület len a lángok martaléka.

— Ugyan azon éjjel midőn a tűz volt, a jelen­
leg Foglárintézetül használt, ugyn. öregszeminári­
um épületének egyik hátsó ablakán a vasrácsoza­
tot rablók feszítették ki, s az éléstárból egy általuk 
oda rendelt kocsin minden elvihetőt elraboltak.

— Bizonyos S z 1 i m á k György nevű, liptó- 
megyei születésű 30 éves, nőtlen egyén f. hó 9-én 
este az ugyn. „melegvízbe“ ugrott, honnét azonban 
a molnárok által rögtön kifogatván, midőn eszmé­
letét visszanyerve szabadon bocsájtatott, újra a 
vízbe ugrott; ez alkalommal ismét megszabadhat­
ván, taligán a városházhoz vitetett, hol gyors orvosi 
segélynek sikerült őt újból létrehozni. Itt, — midőn 
a kapitányi hivatal, mint tolonezot hazájába 
akarta visszamenesztetni, — azon kéréssel állt elé, 
hogy, miután Liptóban szülői s közelrokonai nin­
csenek, engedtessék meg neki Váczra, utóbbi szol­
gálata helyére, visszatérhetni. E kérése—különben 
is rendes útlevéllel lévén ellátva, — meghallgatta­
tott, s f. hó 11-én szabadon bocsájtatott. Azonban 
e hó 13-án viradóra az említett legény a baktai ut 
melletti vörös keresztnél egy fán saját n a d r ág- 
szíj j á r a fölakasztva találtatott meg. Mi­
dőn elbocsájtatása előtt öngyilkossági szándoka 
okáról kérdezhetett azt adá elé: hogy ö váczi szol­
gálatában mintegy 139 frt keresményt gyűjtött 
egybe, ezt azonban csakhamar elparazlotta. — Az 
öngyilkos hiv. orvosi bonczolás alá vétetett.

— A „Pesti Napló“ halhatlan újdondásza azt 
a hirt közli, hogy az „Egri Posta“ czimü 1 a p o c s- 
k a helyett más valami lap fog megindulni. A jám­
bor poétának, mint eddig rendesen — e „költemé­
nye“ sem sikerült. Hanem azért fog találni módot 
valaha e viczczét is öndicsöitésére fölhasználni, mi 
azonban ama nagyszerű, országos lefőzés után, 
melyben a „Bolond Miska“ részesité, adatokkal bi­
zonyítván be, mikép a hires férfiú a kezére bízott 
rovat minden harmadik pontjában saját nagyságá­
ról s érdemeiről dong el egy egy magasztaló phra- 
sist — senkit, kivált pedig minket legkevésbbé sem 
fog meglepni. A jó isten tartsa meg őt hát továbbra 
is friss egészségben.

— A „Magyar Sajtó“ (szalma)koszorus, ollóval 
működő íródeákja a „Mátra“ keletkeztéröi szólván 
„felekezetinek nevezi lapunkat. Miért ? mivel nem 
értjük az ö mesterségét .-minden érdeknek egy­
aránt szolgálni ? vagy miután ö v i 11 minden úgy­
nevezett provinciális political lapot a bukás fene­
ketlen örvényébe vezér czikkeivel, tehát... No 
de hagyjuk ezt; mi tőle semmit sem veszünk rósz 
néven tudván a lélektani igazságot, hogy kit a sze­
rencsétlenség folyton üldöz alias: ki minden (iro­
dalmi) törekvéseivel világraszóló fiascot csinált — 
az akaratlanul is — ellensége lesz a — jónak.

* A nagybányai tanács azon végzést hozta, 
hogy az iskolaköteles gyermekeket házankint össze­
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íratja és a szülőket azoknak iskoláztatására szo­
rítja. Szomorú, hogy ily kényszerhez kell folyamod­
nia ; de ha a nép az iskolák becsét, hasznát nem 
érti s fiait fontos ok nélkül azoktól elfogja, vájjon 
mire valók akkor a népiskolák ? miként hathatnak 
akkor a népnek nevelésére ?

* Az erdélyi lapok összeállítása szerint a nagy­
várad- brassói vasútvonalra eddig tett önkénytes 
adakozások e következők: ajánlva van 16,879 sze­
kér- és 172,994 gyalognapszám, vagy ez utóbbiak 
megváltásául 86,497 frt, készpénzben: 19,447 frt; 
nyersanyagban, 2853 köb-öl kő, 1,720500 darab 
tégla, 1000 vékamész, nagyszámú szálfán kivüi 50 
hold erdő szabad levágatásra és 220 öl tűzifa; 118 
helység pedig a szükséges földterületet ingyen en­
gedte át. Ezek aztán számok, mik érvekül szolgál­
hatnak még a pénzemberei előtt is. A mi vidékünk 
néma, hallgat, pedig a miskolez- pesti vasút Heves­
megyére, de főleg Egerre nagyfontosságu kérdés. 
Vagy nincs a ki megkezdje s buzdítsa a hevesieket ?

* A lyoni „Tété d’ Or“ parkban a nőstény 
struezmadár megölve és ékes tolláitól mngfosztva 
találtatott. Az állat felbontatván, következő tárgyak 
találtattak gyomrában : nagymennyiségű és mint­
egy 4 font kavics, mely utóbbi az állat emésztésé­
hez tartozik. Ezenkívül 3 agyagpipa, melyek közöl 
egy zöldmázzal volt bevonva, egy 7,/2 hüvely hosz- 
szu kés réznyellel, 25 egyenruháról való gomb, egy 
50 centimes darab, 32 sous és centimes, 6 nagy dió, 
óraláncz darabok, egy darab galagonya-cső, egy 
darab drót, mely az állat begyét, gyomrát átszurta 
anélkül, hogy egészségének ártott volna. (V. U.)

— Az eddig itt tartózkodott vadász-katonasá­
got e hó 13-án Vása ezredbeli magyar gyalogság 
váltá föl.

Borsos egyveleg.
Közli Bors.

„Honnét ez uj kalap ?“ kérdé barátját egy arsz- 
lán — „A kalapostól“ — „Hogy volt ?“ — „Nem 
tudom“ — lön a válasz — „mert a boltban senki 
sem volt kitől megkérdhettem volna.

Egy hiú uracs két nő között ülvén igy nyilat­
kozott: „Most gyémánt vagyok két drága gyöngy 
között“ — „Nem kétlem, de igen köszörület- 
1 e n“ feleié az úrnők egyike.

A bornak két hibája van szokta mondani az egy­
kori kántor. Ha vizezem én rontom meg 
öt, — ha nem vizezem, ő ront meg engem.

Egy fiatal mathematikus egyszer e kérdést in­
téző valakihez : Én oly sokat hallottam már müveit 
körökről hát müveit háromszögek, vagy 
négyszögek nincsenek-e?

Mig a nők nagy részét az év négy időszakához 
lehet hasonlítani, ugyanis : A leányt a tavasz­
hoz, a menyasszonyt a nyárhoz, az uj 
menyecskét az őszhöz, a mézeshetek le­
folyása után pedig a télhez; — addig a 
férfiak hasonlók a vándor madarakhoz, melyek h a 
a tél közéig melegebb éghajlatot ke­
resnek.

Halálozások.
Meghaltak nov. 8-1-1. Pászti János li/z eves; Posonyi 

Mária 30 éves ; Nizelek Rózái 7 éves; Borza Ignácz 4 holna- 
pos ; Mihályi Klára 52 éves ; Harangozó Anna 61 éves ; Tót 
Bernát 2 hónapos ; Bajzát Mária 3 éves ; Hoffeler Mária 35 
éves ; Vas Mária 4 napos ; Hegedűs Hihaly 1l/z éves ; Goher 
Mária 6 órás. Összesen 4 fi, 8 nőnemű. — Született a het- 
folytán 7 fiú, 11 leány.

Házasságra lépett 11 pár.

Vásári tudósítások.
Eger, hetivásár nov. 14-éröl árak : t. búza 7 frt 20 kr, 

kétszer 6 frt 40 kr, rozs 5 frt 20,kr, árpa 3 frt 40 kr, zab 2 
frt 40 kr, kukoricza 3 frt 80 kr, burgonya 1 frt 20 kr köolön- 
kint; széna mázsája fuvarral 2 frt 20 kr. szalonna 36 kr, 
disznózsír 48 kr fontonkint. Egyebek szokott árakon.

Gyöngyös, hetivásár nov. 10-ér öl; árak : t. búza 3 frt 80 
kr, kétszer 2 frt 80 kr, rozs 2 frt 40 kr, arpa 1 frt 60 kr, zab 1 
frt 40 kr, kukoricza 2 frt ausztr. mérőnkint. [Hiv].

Sajtóhibák igazítása.
A „Hitelfentantás és hitelvesztés“ czimü közleménybe ér­

telemzavaró sajtóhibák csúszván be, az érdeklett czikk hibás 
passusa következőleg olvasandó : [lásd 177 lap 3-ik hasáb 35 
sor] „a kárpitos bútorokban megfizetett lószőr helyett, 
nagyrészben szalmát stb — Alább : „a lakatos mnnkak szin 
tén hiányosak benne ; stb.

A hirdetések közt: A bábái jószág haszonbér-hirdetés 
alatt Okolicsányi Károly helyett Manó olvasandó.

Szerkesztői üzenet.
Aiföidynek. Hallgatni nem mindig arany.
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HIRDETÉSEK.

m
Az ismét gyakori, pusztító tűzvész alkalmából bátor vagyok figyelmez­

tetni a t. birtokosokat, miszerint hazai jeles intézetünk, az első magyar 
átalános biztosító társaság e részbeni jótéteményét igénybe venni, s az 
épületeket, valamint a termesztményeket biztosítani szíveskedjenek.

A fen tisztelt hazai jótékony intézet alolirt egri ügynöke és íelugye- gg 
lője teljes készséggel ajánlja lel szolgálatát a tűz és az emberéletére szolga o ||| 
biztosítások felvételére, s reményli, hogy valamint eddig, úgy ezentúl is a jó- tg 
ügy előmozdítása tekintetéből elvállalt ügyködése pártolásra találand. ^ {g*

Ajánlom továbbá a már megnyitott és sükerrel működő Tudakozó- ® 
intézetemet, hol is a t. közönség igényeinek megfelelni legfőbb törekvé- |g|
sem leend. . , . pH

Van szerencsém egyszersmind a nagyérd. gazdaközönséggel tudatni, ^
miszerint Vidats István gazd. gépgyárának hevesmegyei ügynökségét szín- M 
tén átvettem, s nálam az említett gyárban készült mindennemű gazdasági g 
gépek és eszközök kaphatók és megrendelhetők. Különösen a közeledő téli «gs 
időszak alkalmából, s tudván azt, hogy a jelen évi szűk takarmány-termés an- g 
nak szecskávali pótlását teszi szükségessé, tisztelettel jelentem, hogy a legu- 
jabb szerkezetű s czélszerü szecskavágó gépek kellő választékban s a lehető |||| 
legjutányosabb áron nálam megszerezhetők. Eger, jun. 1-én 1862. SE«

G ősz főnyi Józsefi s. k.
3 lakásom van a megyeház mellett Zábráczky-féle 2/0. sz. házban.

VIRÁGGYANTA (Rlüthenharz)
a házi-állatok terméketlensége ellen,

mint: ménlovak, kanczák, bikák, tehenek, sertések, juhok és kecskék. = A
vele eszközlött kísérletek folytán mindig biztosan hat, s azért legjobban ajánlható.

A raktára ok uraknál e szer jóságáról számos bizonyítványok állnak megtekintésre. 
Árak; ménlovak- és bikákra nézve 60 kr; kanczák, tehenek, sertések, juhok és kecskékre 
nézve 50 kr a. é. — Továbbá:

A korneuburgi
HABHAPOR,

lovak, szarvasmarhák és juhok számára
jónak találva több évi kísérletek által, s egyszersmind a porosz király ő Felsége lóistállóiban, 
s Felségének vezérőrnagya s főlovászmestere ő nagyméltósága meghagyása folytán Wi 1 li- 
ően ur sokszoros próbáinál, dr. Knauert I. osztályú gyógyszerész es az összes királyi is­

tállók főlóorvosa elismerése szerint, mindig:
GONÁL : torok-, mirigy, bélgörcs, étvágy hiány eseteinél, s különösen a lónak

teljes épségben s tüzesen tartására.
SZARVASMARHÁNÁL : vértej elésnél s a tehenek felpuffadásánál (szeles has), 

kevés vagy rósz tej elésnél, melynek minősége ennek használata után meglepóleg javul, 
tüdőbajoknál; borjuzás alatt ennek teheneknél! alkalmazása igen előnyös, valamint a gyenge 
borjuk is láthatólag fejlődnek ennek beadása miatt.

.IITHTVÁL: máj-métely elhárítására, az altest rothadásánál s más bajainál, nol a
tehetlenséget tönkre teszi.

Valódi minőségben kap haló:
EGERBEN: Steinhäuser urak kereskedésében.
GYÖNGYÖSÖN: Kocziánovics József gyógyszerész urnái. 

t'iO'VPlÍRÓ1/totóul ^ gazdász urak különösen arra figyelmeztetnek, miszerint a valódi
korneuburgi marhapor minden csomagja három éremjegy- 

gyel van ellátva, és a korneuburgi kerületi gyógyszertár ezégét hordja. 5 6.

Cseléd-ajánlás ügyében

Hirdetmény.
Gyöngyös város Bene-utczájában 1597-ik 

szám alatti ház, mely a pékmesterséghez van 
alkalmazva, örök áron eladandó; a venni szán­
dékozók értekezhetnek Gyöngyösön

Kovács Antal,
1—2 festömesternél.
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Hirdetmény.
A Börtön-utczában, a „Korona“ vendéglő 

melletti Schaffnerféle házban öt szoba, kamra 
és konyha együtt, vagy két részre osztva 
minden órán jutányos föltételek mellett bérbe 
adandó.

Ugyanott a legjobb minőségű gyepszéna 
eladó, és pedig egy 10 fontos részlet 24 kron, 
mázsánkint 2 frt 20 kron o. é. 3—3

Eladó ház.
Város 4-dik negyedében, 661. sz. alatti 

Hentschféle ház szabad kézből eladó. Értekez­
hetni ugyanott, a tulajdonosnál. 3—3

Eladó borok.
Kitűnő veres bor 1 cilinder 
Finom „ „ „ „

„ fehér „ ,, „
Schiller „ „
Veres „ ,,
Veres, fehér, Schiller . .
Finom szilvorium 
Kaphatók:

1 frt — kr 
— „ 60 ,,

— >i 40 „
— t, 40 „

32

Grober és (iánál.

Hirdetmény.

Tisztelettel értesítem a cselédtartó t. gazdákat, hogy Egerváros tanácsának f. é. oct. 22-én kelt 
1777. sz. végzése folytán közerkölcsiség szempontjából az eddigi cselédhajhászókat, eddig minden rendőri 
felügyelet nélkül űzött foglalkozásuktól eltiltotta, s a cseléd-ajánljás jogával kizárólag alólirtat, 
mint különben is a szab. tudakozó-intézet tulajdonosát ruházta föl. Midőn ezen joggal rám 
háramlóit kötelességemet lelkiismeretesen teljesíteni főtörekvésem leend, egyszersmind e részben a t. kö­
zönség megelégedését és bizalmát kinyerni s megérdemelni iparkodom. Ennél fogva felkérem a cselédtartó 
gazdákat, miszerint cseléd félfogadás esetében hozzám fordulni szíveskedjenek.

Gosztonyi József, s. k.
3 az egri szab. tudakozó intézet tulajdonosa.

A debrői uradalom részéről közhírré té­
tetik, bogy a kápolna-gyöngyösi országút 
mentében lévő balpüspöki vendégfo­
gadó állással és hozzátartozó épületekkel 
együtt Kompolton a felügyelői irodában no­
vember 20-án reggeli 9 órakor tartandó árve­
résen 1863. évi január 1-től kezdődő 3 évre 
haszonbérbe fog adatni.

A bérleni kívánók tehát a kitűzött árve­
résre bánatpénzzel ellátva ezennel meghivat­
nak. — Kelt Kompolton, 1862. évi nov. 3-án.

Schik lgnácz,
2 — 2 jószág-felügyelő.

A t. Szülékhez!
A Giliszták és Gilisztás-betegségeknek 

legbiztosb és jóhatásra minden egyéb szereket 
fölülmúló gyógyszere a Kröczerféle „Gi­
liszta Csokoládé4’ kapható Ertinger, 
lgnácz és Veszély János gyógyszerész 
uraknál. 3—3

Eladó szöllö.
Steinhäuser Anna özv. Paletta Isidorné- 

nak a Birkahegyen fekvő, mintegy 2500 sor­
ból álló szőlleje szabadkézből eladó ; értekez­
hetni a tulajdonosnőnél, vagy S z a 1 a y József 
ügyvéd urnái. 1—3.

Eladó borházas pincze.
Eger belváros 1-ső negyedében a székes- 

egyház előtere alatt fekvő s néhai Scheidl 
Adolf örökösei tulajdonához tartozó borházas 
pincze — Egerben az úgynevezett dobóté­
ren 314. sz. alatt lakos Burik István ügy­
védnél megtudható föltételek mellett — sza­
badkézből eladó. 1—2.

X
x

Megj 'lel
Előfizetési dil

A____
I. évi folvai

tulajdonos Pazman A. Felelős kiadó-szerkesztő Szabó lgnácz. — Nyom. az egri érseki lyceum könyvnyomdájában 1862.

Aristides 
sással is foglall 
zetét valami 
zott — mottóval 
ségnek használ 
gárólégés: 
neki — ö is elíl 
mondás értelmi 
czifrább dolgol 
egy olyan eml| 
felfogással, ví 
kificzamitotta. 
dóst gordiusi c| 
vághat ketté,
— csakhogy 
dór, (de nem áj 
met keres téka 
megoldhatja 
is találhat garj 
a tpolgárosodáj 
civilisation 
uram alkalmas 
világraszóló, 
eszme“ ez az 
midőn azt utál 
riálja — egyj 
kába, oly csoj 
az aegei parti 
sem. De mintái 
mondja — nej 
eszmét istense 
számára hozz| 
gallimatkias, 
gek, miket a 
tárgyával (táj 
se fejt ki tisztáj 
sisok máj de, nj 
ezzel a fogon« 
né tévén az ősi 
villával össze 
isten miféle zaj 
dagálylval áj 
sár, piszok, 
gyünk.

Ne csodált 
rés bírálat hl 
nak ; —
közt nem lel 
Hogy a dög! 
reg el ne lel 
meg ez utat | 
váltsága. hoí 
nem tetszés 
másikra.

„Mi féliij 
polgár, gyiilöj 
nem lehet ur | 
vallani maga 
zugszagu, kij 
nem férő fogj 
gok logical íj 
náltak a gvaj 
kisérte is az 
tapasztalta, 
személye áll 
vagy az ügyi 
az ugynevea 
vonni tényezj 
sőt az alkot! 
salakban az| 

Hasonló


